ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20.04.2018.
Ata da 10ª Sessão ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos vinte dias do mês de abril do ano de 2018, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Paulo Barbosa de Macedo; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1º Secretário da Casa Vereador Clélio Francisco Ramos para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clélio Francisco Ramos, Jório Pereira Menezes, Nidosvaldo de Lima, Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Cícero da Cruz, Jocelino Vieira, José Carlos Laurentino Torres, Adeilson Duarte Dantas e Silvio José Farias Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; A segui o Presidente apresenta as correspondências dirigidas a Câmara, dois convites, um do Vereador Jocelino Vieira, onde convidam todos a participar da primeira festa do trabalhador no Bairro Santo Antônio, que será realizada no dia 21 de abril do corrente, das 08:00 h. as 05:00 h, conforme programação no referido convite; E o outro da capela de São Marcos no Sitio Camaratuba, onde convidam todos a participar da festa daquela comunidades que será nos dia 27 e 28 de abril do corrente, conforme programação no referido convite; Passando a redatora de atas a fazer a leitura dos mesmos para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloca em discursão e 2ª votação o Projeto de Lei n° 002, de 06 de fevereiro de 2018, de autoria do Executivo, que regulamenta os critérios para concessão do incentivo de melhoria do acesso e qualidade da atenção primaria (PMAQ) – AB) no município de Olho d’Água das Flores e dá outras providências, juntamente com as quatro Emendas Modificativas de autoria da Casa; Consultado o plenário, o Presidente declara o Projeto de Lei n° 002/2018 de autoria do Executivo aprovado por unanimidade em 2ª votação, juntamente com as emendas modificativas de autoria da casa; Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador Adeilson Duarte Dantas cumprimenta todos os presentes e parabeniza todos os vereadores pela aprovação de mais um projeto, o projeto do PMAC que incentiva os profissionais da saúde, parabeniza também pela maneira que regeram esse projeto, onde ouviram ambos os lados e fizeram da melhor forma possível, tanto para o funcionário público como para a gestão; No mais parabeniza o padrinho Paulo Neris pela passagem do seu aniversário, que Deus o abençoe sempre; E deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jório Menezes cumprimenta todos os presentes e parabeniza a comissão organizadora da festa de são marcos do Sitio Camaratuba, onde mais um ano estão nessa luta para fazer uma brilhante festa, que pode contar com seu apoio, estará sempre à disposição; Parabeniza e agradece ao colega Jocelino pelo convite e por ter dado inicio no município da festa do trabalhador, e espera que o colega tenha força e que essa seja a primeira de muitas, pois lazer é importante; No mais que Deus abençoe a todos; O Vereador Jocelino Vieira cumprimenta todos os presentes e fala que amanha na cidade de Santana do Ipanema haverá uma reunião com o governador e deputados, onde os produtores, marchantes e vendedores de fatos tem direito de estar presente a esta reunião, uma vez que devem cobrar o matadouro público, pois foi prometido que seria feito ainda esse ano, então essa é a hora de cobrar, porque não é brincadeira o que esses trabalhadores passam para poder vender a carne; E solicita que o Prefeito possa cobrar junto dos seus deputados a construção desse matadouro, e assim diminuir a despesa desses marchantes e consequentemente o preço do produto para população; No mais parabeniza o Prefeito, juntamente com o deputado Isnaldo Bulhões pela ligação da rede de água do bairro do futuro; E finaliza dizendo que esta festa que esta sendo realizada foi promessa de campanha, o ano passado não deu para fazer, mais esse ano dará essa alegria ao povo olhodaguense, em especial do Conjunto Santo Antônio; E deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presentes e fala da reunião que houve no bairro do futuro, reunião esta que não participou porque não tinha conhecimento da mesma, mais pelo que soube a reunião foi voltada para politica, uma pré campanha eleitoral, não que esteja errado, até porque quem não fez que tenham a oportunidade de fazer algo pela povo; Após amplo discurso diz que não se deve se sentir superior a ninguém, que a humildade é uma virtude de poucos, que a humildade muda tudo; Fala que seu primeiro mandato foi em 2005, há 13 anos que esta nesta Casa, e todos os seus mandatos foram pautados com humildade, gentileza, respeito e gratidão; Que os políticos que se acha superior, que não pisa no chão possa refletir que todo tempo é tempo de mudar e ter mais humildade e respeito, o respeito sincero e não respeito de mídia e sim o respeito que todos precisam; Fazendo em seguida um resumo de algumas matérias apresentadas por ele, e sua luta juntamente com o colega Panca para o bairro do futuro, onde conseguiram a ligação da energia, onde o projeto não foi concluído, ficando faltando se não se engana 16 postes e até hoje esta faltando, e na época era gestão do Prefeito Nen, procuraram a empresa que falou que não concluiria o serviço e que o Prefeito saberia porque, e de fato não terminaram o serviço; E cobra que terminem o serviço, coloquem os postes que ficaram faltando, de continuidade ao projeto, pois a Prefeitura tem esse projeto, então conclua; Diz ainda o Vereador que a luta pela água daquele bairro não é de hoje não, é de muito tempo, assim como a abertura da rua também, teve uma época que o Sr. João Potinha deixou tudo certo, contanto que cumprisse o acordo e nada foi cumprido a rua não foi aberta, gestão do Prefeito Nen, e porque não abriram na época, então que se coloque água, que abram a rua, façam o que o povo necessita; Fala que o Deputado Inácio Loiola fez indicação para ligação da água do futuro, onde inclusive foi a própria Casal solicitando essa ligação, então que possa ter o mínimo de consideração não pelo vereador José Carlos e sim pelo Deputado Inácio que muito fez e faz por esse município; Que falar de boca é fácil, quer ver resolver de fato, e porque não resolve a água do Sitio Garapa que o povo clama por água, da Bananeira que esta lá os canos, da Samambaia que falta uma parte, da lagoa do mato, se vai resolver então resolvam, que aproveita agora para sair na foto, porque ele não precisa sair em foto não, mais que se resolva as coisas em conjunto, denominado quem participou do projeto porque isso é ser humilde, pois o que falta em muitas pessoas em Olho d’Água das Flores é humildade e gratidão, tem gente que esquece, diferente dele que não esquece quem esta do seu lado em todos os momentos; O Vereador Clemens pede uma parte e diz que a palavra humildade é muito plena, e poucas pessoas tem, pois o que custava o Sr. Prefeito Carlos André Paes Barreto dos Anjos ter convidado o Deputado Inacio Loiola a participar dessa reunião para ligação de água no bairro do futuro, solicitação que já estava pronta na Casal do estado e dizer quem de fato participou de tudo, porque é muito fácil chegar com um boneco de fantoche e dizer que fez isso ou aquilo, e não dizer quem realmente fez, pois a luta por aquela água já vem de muito tempo e o Deputado Inácio sempre junto, não vota nele, mais o mesmo é um deputado que muito fez e faz por Olho d’Água das Flores e o Prefeito sabe disso, quantas vezes o Prefeito não precisou do deputado Inácio e foi atendido, agora vem apresentar outra pessoa para que seja resolvido os problemas do município, um cidadão que Olho d’Água já votou nele varias vezes e umas das piores coisas que existe é a ingratidão, esse deputado Isnaldo Bulhões foi votado por vários políticos aqui no município e simplesmente virou as costas ao povo de Olho d’água das Flores e agora volta chamando a ex-prefeita de incompetente, pessoa que votou nele varias vezes e inclusive deu mais de 2 mil votos, e isso não se pode admitir, esta de parabéns o colega José Carlos pelas palavras, e esta sempre as ordens; Retornando com a palavra o Vereador José Carlos diz que as palavras do colega veem para abrilhantar ainda mais seu discurso, e fala que o deputado Isnaldo foi votado nesse município por varias vezes, e no mínimo deveria ter uma gratidão pela ex prefeita Ester, mesmo que não quisesse seu apoio, mais que lembrasse que foi muito bem votado neste município com a ajuda da ex-Prefeita, que o ajudou a conduzir a cadeira de deputado; Após amplo discurso fala sobre o projeto da taxa de iluminação pública, o qual o projeto foi bem debatido, colocado emenda assinada por todos extinguindo do aumento mais de três mil residências, e o aumento seria de mais ou menos 5% e o que se viu foi um aumento de mais de 100%, onde ele não aprovou e nem concorda, onde ficou acordado que no final do ano a Casa pediria uma planilha para ver o que foi arrecado e se sobrasse iriam diminuir a porcentagem do aumento, mais não vai esperar até o final de ano não, solicitando desde já que oficio seja enviado ao CIGIP, ao gestor e a Eletrobrás quanto foi arrecadado nos meses de março e abril, fazendo um comparativo aqui para que todos tenham conhecimento e não culparem os vereadores; O Vereador Adeilson pede um aparte e diz que se junta ao colega nesta luta, pois de fato não foi esse reajuste que eles aprovaram, e nem é isso que eles querem para o povo e são duramente cobrados, então que as coisas sejam esclarecidas o mais rápido possível; Retornando com a palavra o Vereador José Carlos agradece as palavras do colega e solicita que oficio seja enviado a Secretaria de saúde para que envie a esta Casa a relação dos remédios que tem na farmácia básica do município para que todos tenham o conhecimento dos que tem; E finaliza dizendo que fica o recado gratidão é para poucos como bem disse o Padre Fábio; E deseja a todos um ótimo final de semana;  Para finalizar agradece o espaço; O Vereador Silvio José cumprimenta todos os presentes e deseja ao Paulo Silva um feliz aniversário, que Deus o de muita saúde e paz; Agradece ao colega Preá pelo convite da festa do trabalhador, como o pessoal da Camaratuba; Com relação a taxa de iluminação de fato foi necessário o reajuste, como tudo na vida se tem reajuste, mais se de fato do valor do reajuste foi extrapolado chegando a ser mais de 100% realmente é um absurdo, tendo que ser apurado, as empresas responsáveis tem que se pronunciar sobre o assunto; O Vereador Cícero Cruz pede um aparte e diz que houve um acordo e o que foi passado para eles não é o que esta acontecendo, sendo importante esclarecer a população que o projeto foi aprovado na intenção do município não ficar negativo, que não fosse necessário tirar recurso de outras secretarias para cobrir, até porque todos sabem que os recursos estão baixos, que a ideia da casa foi equiparar as despesas e se de fato o aumento esta sendo de mais de 100%, não se sabe de certeza ainda, mais se for assim usaram de má fé com eles vereadores, aprovaram uma coisa e chega outra, se posicionando contra a esse aumento, e como bem disse esse fato tem que ser apurado; Retornando com a palavra o Vereador Silvio diz que o reajuste foi dado para cobrir o déficit e nenhuma secretaria fosse penalizada como bem disse o colega Cícero, o fato tem que ser esclarecido, que seja mandado oficio aos órgão envolvido no caso e descobrir o que houve, pois quando essa Casa aprova um projeto, o mesmo tem que ser executado como de fato foi aprovado, não se pode de maneira alguma se aprovar uma coisa e na hora da execução ser feito outra, e se for para ressarci o prejuízo, que seja feito um levantamento porque cada caso é um caso e se possível ressarci nas contas futuras, o que não pode é esse aumento absurdo, sem que a casa tenha aprovado, tem que tomar uma posição e resolver a situação; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clélio Ramos cumprimenta todos os presentes e deseja ao Paulo Neris um feliz aniversário, que Deus o dê muita saúde e paz; Agradece o convite ao colega Jocelino, onde tem certeza que será uma festa brilhante; Agradece ao pessoal da Camaratuba pelo convite, e que pode contar com sua presença; Com relação a iluminação pública fala que aprovaram um reajuste de 5% e não um valor absurdo desse de 150%, sendo um verdadeiro tapa na cara deles vereadores e um chute na população que já sofre com as dificuldades, os ofícios solicitados serão enviados e acredita que tudo será resolvido; Agradece a atitude do Sr. João Pontinho por ter cedido o terreno para abrir a rua que dá acesso ao bairro do futuro, e acredita que agora dependa do gestor; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 20 de abril de 2018.
